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Eighth Session, Commencing at 2.30 pm 

HUNTER COLLECTION

1806*
Ten pounds, Kell/Collins (1925), U/1 093195 (R.54F), first 
serial prefix. Fine and rare. 

$3,000

Ex Status Sale 324 (lot 6978).

1807*
Ten pounds, Riddle/Heathershaw (1927), U/3 842530 
(R.55). Tiny edge nick lower right, otherwise natural body, 
very fine and scarce. 

$2,500

Ex Status Sale 301 (lot 6533).

1808*
Ten pounds, Riddle/Sheehan (1934), V/2 978923 (R.57). 
Very fine. 

$900

Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 3009).

part

1809*
Ten pounds, Sheehan/ McFarlane (1940), V/3 546771 
(R.58F), first serial prefix; V/4 095075 (R.58); V/5 0041804 
(R.58L), last serial prefix. Top edge repair on second, pin 
hole in third, otherwise fine - nearly very fine. (3)

$1,200

First ex Noble Numismatics Sale 106 (lot 3128) and the last ex Status Sale 
324 (lot 7057).

1810*
Ten pounds, Armitage/McFarlane (1943), V/5 286187 
(R.59F), first serial prefix. Nearly uncirculated. 

$1,000

Encapsulated by CGA as about uncirculated OPQ.

Ex eBay sale.

1811*
Ten pounds, Armitage/McFarlane (1943), V/6 807807 
(R.59), repeating trio of digits serial. Pin-hole, otherwise 
nearly uncirculated. 

$600

Ex Status Sale 306 (lot 6711).
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1812*
Ten pounds, Armitage/McFarlane (1943), V/14 930602 
(R.59L), last serial prefix. Flattened of centre fold, otherwise 
extremely fine or better. 

$700
Ex Noble Numismatics Sale 111 (lot 4115).

1813*
Ten pounds, Coombs/Watt (1949), V/15 607370 (R.60F), 
first serial prefix. Flattened, otherwise extremely fine or 
better. 

$500

1814*
Ten pounds, Coombs/Watt (1949), V/18 509614 (R.60). 
Nearly uncirculated. 

$750
Ex Status Sale 301 (lot 6536).

1815*
Ten pounds, Coombs/Watt (1949), V/22 093641 (R.60L), 
last serial prefix. Crisp, choice uncirculated and rare thus. 

$1,250
Ex Downies Sale July 2010 (lot 3082).

1816*
Ten pounds, Coombs/Wilson (1952), V/22 726 231 (R.61F), 
first serial prefix. Flattened, otherwise extremely fine. 

$750

Ex Status Sale 310 (lot 4645).

1817*
Ten pounds, Coombs/Wilson (1952), V/23 924655 (R.61). 
Good extremely fine. 

$500

Ex Status Sale 301 (lot 6538).

1818*
Ten pounds, Coombs/Wilson (1952) V/24 154976 (R.61L), 
last serial prefix. Good very fine. 

$350

Ex Status Sale 324 (lot 7062).

1819
Ten pounds, Coombs/Wilson (1954), WA/00 293694 
(R.62F), first serial prefix; WA/17 227701 (R.62). Fine; 
good very fine. (2)

$200
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1820*
Ten pounds, Coombs/Wilson (1954), WA/28 030942 
(R.62L), last serial prefix. Extremely fine. 

$500
Encapsulated by PCGS as Choice EF45.

Ex eBay sale ($850).

1821
Ten pounds, Coombs/Wilson (1960), WA/28 505978 
(R.63F), first serial prefix; WA/38 163011 (R.63). Good 
very fine; good extremely fine. (2)

$250

1822*
Ten pounds, Coombs/Wilson (1960), WA/62 089043 
(R.63x), RBA archive last serial prefix. Uncirculated. 

$750
Ex Noble Numismatics Sale 117 (lot 4210).

STAR NOTES

1823*
Ten shillings, Armitage/McFarlane (1942), G/55 01897* 
(R.13s). Only good but very rare. 

$1,000
Ex Status Sale 319 (lot 4518).

1824*
Ten shillings, Coombs/Watt (1949), A/1 65015* (R.14s). 
Top left corner repair, partly trimmed, otherwise good very 
fine and rare. 

$2,000

Ex Noble Numismatics Sale 111 (lot 4240).

1825*
Ten shillings, Coombs/Wilson (1952), A/8 41342* (R.15s). 
Natural with folds and creases, otherwise nearly very fine 
and rare. 

$1,200

1826*
Ten shillings, Coombs/Wilson (1954), AE/92 25803* 
(R.16sL), last prefix star note. Good very fine and rare. 

$1,500

Ex Status Sale 306 (lot 6843).
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1827*
Ten shillings, Coombs/Wilson (1961), AG/50 48101* 
(R.17s). Three mm tear repaired top margin, otherwise 
very fine. 

$600

Ex Noble Numismatics Sale 102 (lot 3313).

1828*
One pound, Armitage/McFarlane (1942), 1/0 10420* 
(R.30bsL), last prefix star note. Nearly fine and very rare. 

$1,500

Ex Status Sale 297 (lot 4913).

1829*
One pound, Coombs/Watt (1949), 1/9 55488* (R.31s). Flat, 
semi-limp paper, otherwise good fine. 

$1,000

Ex Status Sale 297 (lot 4928).

1830*
One pound, Coombs/Wilson (1952), W/4 15414* (R.32s). 
Very good. 

$500

Ex Status Sale 319 (lot 4524).

1831*
One pound, Coombs/Wilson (1952), W/6 03648* (R.32sL), 
last serial prefix star note. Very fine and rare thus. 

$2,000

Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 3148).

1832*
One pound, Coombs/Wilson (1953), HA/90 92313* 
(R.33sF), first prefix star note. Crisp, original, good 
extremely fine. 

$1,500

Ex Status Sale 297 (lot 4933).
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1833*
One pound, Coombs/Wilson (1953), HA/90 23342* 
(R.33sF), first prefix star note. Good fine. 

$300

Found in a bundle of forty one pound notes.

1834*
One pound, Coombs/Wilson (1961), HE/85 63295* 
(R.34bS). Very fine. 

$500

Encapsulated by PMG as choice very fine 35.

1835*
One pound, Coombs/Wilson (1961), HE/87 04440* 
(R.34bs), radar number star note. Natural, creasing, 
otherwise very fine and rare as such. 

$900

Ex Status Sale 342 (lot 6852).

1836*
One pound, Coombs/Wilson (1961), HE/86 77777* 
(R.34bs), solid number star note. Nearly fine and rare as 
such. 

$750

Ex Status Sale 346 (lot 6474).

1837*
Five pounds, Coombs/Wilson (1961), TC/12 35114* (R.50s). 
Flattened, otherwise nearly extremely fine and rare. 

$3,000

Ex Noble Numismatics Sale 107 (lot 3146).

1838*
One dollar, Coombs/Wilson (1966), ZAA 21452* (R.71sF) 
first prefix star note. Very fine. 

$350

Ex Noble Numismatics Sale 108 (lot 3067).
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1839*
One dollar, Coombs/Randall (1967), ZAG 04461* (R.72s). 
Nearly uncirculated and rare. 

$3,000
Ex Noble Numismatics Sale 124 (lot 4142).

1840*
One dollar, Phillips/Randall (1969), ZAL 15585* (R.73s). 
Nearly uncirculated. 

$600

1841*
One dollar, Phillips/Randall (1969), ZAP 88668* (R.73s). 
Nearly uncirculated. 

$600

1842*
Two dollars, Coombs/Wilson (1966), ZFF 00814* (R.81s). 
Nearly extremely fine. 

$400

1843*
Two dollars, Coombs/Randall (1967), ZFH 23816* 
(R.82sF), first serial prefix star note. Nearly uncirculated 
and rare. 

$3,000

Ex Noble Numismatics Sale 124 (lot 4148).

1844*
Two dollars, Phillips/Randall (1968), ZFR 25371* (R.83s). 
Fine. 

$250

Ex eBay sale ($725).

1845*
Five dollars, Coombs/Randall (1967), ZNB 83729* (R.202s). 
Extremely fine and rare. 

$1,500

Ex Noble Numismatics Sale 100 (lot 3310).
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1846*
Five dollars, Phillips/Randall (1969), ZNC 47483* (R.203s). 
Small tear at top of centre fold, otherwise very good and 
rare. 

$500

Ex Noble Numismatics Sale 127 (lot 2696).

1847*
Ten dollars, Coombs/Wilson (1966), ZSA 79511* (R.301sF). 
Fine. 

$300

Ex Noble Numismatics Sale 108 (lot 3077).

1848*
Ten dollars, Coombs/Randall (1967), ZSD 82857* 
(R.302sF), first serial prefix note. Edge nick, otherwise nearly 
very fine and rare. 

$900

Ex Noble Numismatics Sale 124 (lot 4154).

part

1849*
Ten dollars, Phillips/Randall (1968), ZSG 04358*, 24681*, 
67366* (R.303s). The last good very fine, others nearly 
fine. (3)

$900

1850*
Twenty dollars, Phillips/Randall (1968), ZXA 10607* 
(R.403s). Flattened of quarter folds and creases, fine and 
rare. 

$300

DECIMAL NOTES

1851
One dollar, Coombs/Wilson (1966), AAA 151552 (R.71F), 
first serial prefix AAD 204448 (R.71). Extremely fine; nearly 
uncirculated. (2)

$400

1852*
One dollar, Coombs/Wilson (1966), AAA 222222 (R.71F), 
first prefix solid number note. Fine and rare. 

$400

Ex eBay sale ($850).
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1853*
One dollar, Coombs/Randall (1967), AGE 688783 (R.72F), 
first serial prefix; AHQ 328131 (R.72); AHY 304709 
(R.72L) last serial prefix. Very fine; nearly uncirculated; 
good extremely fine. (3)

$750

Second ex Noble Numismatics Sale 117 (lot 4261), third from S. Anderson 
eBay ($895).

1854
One dollar, Phillips/Randall (1969), AJC 097883 (R.73); 
BBE 601437 (R.73L) last serial prefix. Good extremely 
fine; fine. (2)

$150

1855
One dollar, Phillips/Wheeler (1972), to Johnston/Stone 
(1982) (R.74, 74L, 75F, 75, 75aF), 76a (pair), 76bF (single 
and pair), 76bL, 76c (pair), 77F, 77, 78F, 78 pair, 78L pair). 
The 74L only very good, 78F nearly fine, others extremely 
fine - uncirculated. (20)

$200

part

1856*
One dollar, Knight/Wheeler (1976), CLT 885588 (R.76c), 
radar number; CHP 111111 (R.76c) solid number. Nearly 
uncirculated and scarce. (2)

$300

1857*
One dollar, Knight/Stone (1979), CSK 333333; DAC 
888888 (R.77), both solid numbers. Virtually uncirculated 
and scarce. (2)

$750

1858
Two dollars, Coombs/Wilson (1966) to Johnston/Fraser 
(1985) (R.81F, 81, 82, 83 (trio), 84, 85 (pair), 86aF, 86a, 
86b, 86c (trio), 87, 88, 88L, 89 pair, 89L). The 86aF is good 
very fine, others very good - uncirculated. (21)

$300

1859*
Two dollars, Phillips/Randall (1968), GNT 444444 (R.83), 
solid number note. Good extremely fine. 

$300
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1860*
Two dollars, Knight/Wheeler (1976), HPF 777777 (R.86a), 
solid number. Uncirculated. 

$400

part

1861*
Two dollars, Knight/Wheeler (1976), HTH 333333 and 
HTL 333333 (R.86c), same solid number notes with close 
prefixes; HSF 123456 (R.86c), running numbers. Nearly 
uncirculated. (3)

$500

1862*
Five dollars, Coombs/Randall (1967), NAA 272792 
(R.202F), first serial prefix. Nearly uncirculated. 

$500

1863
Five dollars, Coombs/Randall (1967) to Fraser/Cole (1991), 
R.202, 203, 204F, 204, 205, 206a, 206b, 206cF, 206c, 207, 
207 (washed), 207L (trio), 208, 209a (pair), 209aL, 209b, 
212, 212L pair, 213F, 213 (2), 213b. The 212L pair in 
PCGS UNC64 holders, the 204F (fine) others nearly very 
fine - uncirculated. (26)

$500

part

1864*
Ten dollars, Coombs/Wilson (1966) to Fraser/Cole (1991) 
(R.301F, 301, 302F, 302, 303F, 303, 304, 304L, 305, 306a, 
306b, 307a, 307aL, 307b (pair), 307bL, 308, 309, 309L, 
310 AA 00, 16, 23; 310aF AB 10, 310a 17, 310aL 33; 310bF 
AB10, 310b, 310bL AB57, 312, 313aF, 313a, 313aL, 313b, 
313bL (pair). Very good - uncirculated. (36)

$1,500

part

1865*
Twenty dollars, Coombs/Wilson (1966), XAA 334287 
(R.401F), first serial prefix; prefix XAG (R.401), XPL 
682719 (R.401L), last serial prefix. Uncirculated; good 
extremely fine; very fine. (3)

$400

Ex Noble Numismatics Sale 106 (lot 2515), the last from Status Sale 361 
(lot 5170).
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part

1866*
Twenty dollars, Coombs/Randall (1967), XBQ (R.402F), 
XBS (R.402L) (2). Fine; very fine; crisp nearly extremely 
fine. (3)

$750

part

1867*
Twenty dollars, Phillips/Randall (1968), XBS 926566 
(R.403F) first serial prefix; XCP (R.403); XEU 892286 
(R.403L), last serial prefix. Very fine; nearly uncirculated; 
good very fine. (3)

$400

part

1868*
Twenty dollars, Phillips/Wheeler (1972), XEV 680068 
(R.404F), first serial prefix; XQG (R.404), XGY (R.404L), 
last serial prefix. Nearly uncirculated; nearly uncirculated; 
fine. (3)

$400

1869
Twenty dollars, Phillips/Wheeler (1974), XJE 966254 
(R.405). Extremely fine. 

$100

part

1870*
Twenty dollars, Knight/Wheeler (1976), XLJ 466663 
(R.406aF), first serial prefix; XPS (R.406a); XTH (R.406b), 
Knight/Stone (1979), XVA 721560 (R.407aF), first serial 
prefix; XYA (R.407a); VDQ (R.407aL), last serial prefix; 
VEU (R.407b). Very good - nearly uncirculated. (7)

$500

1871
Twenty dollars, Johnston/Stone (1983) to Fraser/Evans 
(1993), (R.408, 409aF, 409a, 409bF, 409b, 411F, 411, 412F, 
412, 413i, 413, 415i, 415F, 415L). The 409bF and 413 good 
fine, others extremely fine - uncirculated. (14)

$600
Most from Noble Numismatics Sale 97.

1872
Fifty dollars, Phillips/Wheeler (1973) to Fraser/Evans (1993) 
(R.505F, 505, 506a, 506b, 507F, 507 (pair), 507L, 508 (pair), 
509a, 509bF, 509bL, 511F, 511 (pair), 512F, 512, 513, 515, 
515L, 515aF, 515bL). First and third nearly very fine, others 
nearly extremely fine - uncirculated. (23)

$1,500
Ex Noble Numismatics Sale 160 (lot 2569).

1873
One hundred dollars, Johnston/Stone (1984) to Fraser/Cole 
(1991), (R.608F, 608 (pair), 609F, 609, 612 (pair), 613F, 613, 
613L). The first very fine, others nearly uncirculated. (10)

$1,200

part

1874*
Japanese Invasion Money (J.I.M.), World War II, a collection 
neatly arranged in an album, Burma (5), P.9b, 13b, 14b, 
16b, 17b; Malaya, P.M 1b-5b, 7b, 8b, 9 (illus) (total 13), 
Netherlands Indies P.124c (3, one short snorter), P.119a, b 
(2), 120a (2), b, 121b, 122b (2), 123c (2), 125c (2); Oceania, 
1c, 2a, 4a; Philippines, P.102a; 103a (2), b, 104a, b, 105a, 
108a, 109a, 110a, 111a, 112a, 114b. In better than average 
condition, a good simplified type collection with some 
duplicates, mostly nearly uncirculated. (50)

$200

END OF HUNTER COLLECTION
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WORLD  HISTORICAL  MEDALS

    

1875*
Afghanistan, Commemorative medal, "The Herat Medal", 
AH 1311 [AD 1893], silver 28mm, (11.02 g), obv. inscribed 
"Emir Abdul Rahman", reverse inscribed "Year of Victory 
over Herat" [AD 1881], with a mounted edge and ring 
attachment for wearing. Fine and rare. 

$100

Ex Mark E. Freehill Collection.

With Ayub Khan defeated, the Afghan war was officially over and the British 
selected and supported a new Amir Abdur Rahman Khan son of Muhammad 
Afzal and nephew of the former Amir Sher Ali. Rahman confirmed the 
Treaty of Gandamak, whereby the British took control of the territories 
ceded by Yaqub Khan, and also of Afghanistan's foreign policy in exchange 
for protection and a subsidy. The Afghan tribes maintained internal rule 
and local customs, and provided a continuing buffer between the British 
Raj and the Russian Empire.

Abandoning the provocative policy of maintaining a British resident in Kabul, 
but having achieved all their other objectives, the British withdrew from the 
region. By April 1881 all British and Indian troops had left Afghanistan, 
but British Indian agents were left behind to smooth liaison between the 
governments. No further trouble resulted between Afghanistan and British 
India during Rahman's period of rule, and he became known as the 'iron 
Amir'. 

In 1893 (AH 1311), Mortimer Durand was despatched to Kabul by British 
India to sign an agreement with Rahman for fixing the limits of their 
respective spheres of influence as well as improving diplomatic relations and 
trade. On November 12, 1893, the Durand Line Agreement was reached. 
leading to the creation of a new North-West Frontier Province. This medal 
commemorates this event.

1876
Argentina, Centenary of the Birth of First Mayor of Buenos 
Aires, 1922, in bright bronze (76mm), by Constante Rossie, 
obverse, Torcuato de Alvear (mayor), reverse, closed wreath 
with 9-line Spanish inscription; Argentine Rural Society, 
Livestock Exhibition, Buenos Aires, in bronze (50mm), 
by J.M.Lubary, obverse, three female figures holding rural 
products, reverse, pigs head left. The first with oxidation 
mark near top reverse edge, otherwise very fine. (2)

$60

1877*
Canada, snow sports medal, 1888, in silver (43x41mm), 
with decorative clasp inscribed and blue coloured, '1888/1/2 
Mile/Green', with pin-back suspender, obverse, competitor 
wearing snow shoes in country snow setting. One suspension 
loop needs re-attaching, otherwise tone, very fine. 

$70

1878*
Canada, Canadian National Exhibition Toronto, 1912, prize 
medal in silver (38mm), by P.W.Ellis & Co, obverse, busts 
of HRH the Duke of Connaught Governor of Canada and 
the Duchess right, reverse inscribed, 'Scottish Contingent/
Imperial/Cadet Competition/Cadet McQueen', in case of 
issue marked on the inside of the lid, 'Toronto Exhibition./
Imperial Cadet Competition/Medal.'. Toned nearly extremely 
fine. 

$100
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1879*
A.A.A. of C (Amateur Athletic Association of Canada), 
Cross Country (Cycling) Team Race prize medal in silver 
and gold (42x46mm), by TAA, with gold winged wheel in 
centre of a gold star, with gold suspender inscribed, 'Team', 
and a pin-back ribbon suspender inscribed, '87/A.A.A. of 
C./Cross Country'. Ribbon with a few defects, otherwise 
toned good very fine. 

$250

1880
China, set of fifteen proof fine silver commemorative medals, 
2015, Discover China, issued by Macquarie Mint, with 
replica figure artifact. FDC. (15)

$200

lot 1881

1881*
France, Napoleon I, Honour Rendered to Turenne, 1800, in 
bronze (50mm), by H.Auguste (Bramsen 71). Small scratch 
on reverse, otherwise uncirculated. 

$100

Commemorating the transfer of the body of Marshall Turenne to the 
Temple of Mars and subsequent entombment as ordered by the first Consul 
Bonaparte.

part

1882*
France, Napoleon in bronze (41mm) 1804, Attack on 
England; in bronze (41mm), 1806 Sovereignties Given 
(Bramsen 553), in bronze (41mm), 1807 Eagle in bronze 
(40mm), Rupture by Austria of Treaty of Presbourg 1809 
(Bramsen 844); Birth of King of Rome (son of Napoleon) 
1811 in bronze (40mm) (Bramsen 1099); Louis XVII 1814 in 
bronze (44mm) by Andrieu and Brenet; Flights of Napoleon 
from Elba 1815 in bronze (40mm) (Mudies National series, 
BHM 869); Charles X, 1824 in bronze (33mm); also a cast 
medal in bronze (53mm) of Amedeus V Tho.Fil.Sab.Com.
XIV, in packets as bought. Very fine - good extremely fine. 
(9)

$240

Ex Dr L.J.Sherwin Collection, second and third from Henry Christensen, N.J. 
USA, fourth from J.Schulman Nov 71 and all from W.J.Fleming.
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1883*
France, Hospital of the Poor in Genoa, 1806, in silver 
(40mm), by P.Ferrea, with ball and ring top suspension. 
Hairlines, otherwise nicely toned very fine. 

$100

1884*
France, Napoleon, jeton in silver Loinet MDCCCVIII, 
octagonal (32mm), by Andrieu for Chamber of Commerce 
in Orleans. Toned extremely fine. 

$50

1885*
France, Marriage of Napoleon and Maria Louise, 1810, in 
silver (48mm) (Bramsen 960), by Mercie, die by Lugduni, 
obverse, conjoined laureate busts of Napoleon and Maria 
Louise left inside a wreath, reverse, figure of Lyon at altar. 
Edge bumps and some surface marks, otherwise nicely toned 
very fine. 

$80

1886*
France, Exposition Universelle Agriculture, Industrie, Beaux-
Arts (Fine Arts), Paris 1855, uniface award medal in bronze 
(59mm), two fold-over prongs on reverse for attaching to 
exhibit, obverse inscribed, 'Awarded To/Tress & Compy/
Class 25 Silk Hats'. Very fine. 

$80

Tress & Co of London were world famous hat makers. The firm was 
established in 1846, operating for over one hundred years before selling 
the business to Christy's of Bermondsey in 1953. Tress & Co was awarded 
prize medals in Paris 1855 and 1867, London 1862, Philadelphia 1876 and 
Sydney 1879.

1887
France, Universal Exposition of 1855, award medal in 
bronze (45mm), Medal of Honour to Alexandre Father & 
Son, uniface with raised pattern circular lines on reverse 
for securing to winning display; Eiffel Tower Souvenir of 
Ascension, (1900, date rubbed off), in silvered; Le Progres, 
Lyon, undated, in silvered (46mm), uniface; Agricultural 
Society of the Somme, undated, award medal in bronze 
(50.5mm), by Alphee Dubois, obverse, various farm animals, 
reverse closed wreath and rooster at bottom, unawarded. 
The last with edge nicks, fine - very fine. (4)

$60
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1888
France, Napoleon III Elected, 2 December 1852, Second 
Republic, in bronze (28mm), by Dantzell; Liberty Under 
the Law, trade token for two sols, 1792, in bronze (32mm); 
Napoleon III, Anti War, 1870, in bronze (32mm); L G Always 
Walloon, 1913, in bronze (27mm), ring top suspension; 
Paris The Disabled of War, in gilt bronze with enamelled 
shield (34mm), uniface, by Drago; Medal Commemorating 
Admiral de Tourville, (1642-1701), in bronze (42mm), by 
Pingret, obverse bust left of Admiral de Tourville, reverse, 
cruiser Tourville steaming right; also Prussia, Remembrance 
of World War I, 1915, in bronze (22.5mm). Fine - good very 
fine. (7)

$80

1889*
Exposition Universelle Internationale, (Paris), 1878, in copper 
(86mm), by Oudine, obverse, allegory of the Exposition 
crowning Arts, Commerce, Industry and Agriculture in front 
of the exhibition building, reverse, two cherubs holding a 
map of the exhibition layout. A few small oxidation spots, 
otherwise nearly extremely fine. 

$200

1890*
France, Marriage Medal, in silver (34mm), by Montagny, 
reverse inscribed, 'LL', edge inscribed, 'F. Lecrivain A Leroy 
Unis Le 2 Juin 1898'. Extremely fine. 

$60

part

1891*
France, De Tir & Internatal XV Concours National Reims 
(Shooting & International XV National Competition at 
Reims) 1908, badge in voided gilt and enamel; Badge 
Commemorating the Allies Conference 28 March 1916 in 
Paris; Medal of Honour of the Musical and Choral Societies 
in bronze, with suspension ribbon; Ministry of Instruction 
National Primary Education Instruction Medal, with 
suspension ribbon. Good very fine. (4)

$120

1892
France, Alphonse Daudet commemorative by Genevieve 
Granger, in bronze (70 mm); another, Tercentenaire de la 
mort de Pascal, in bronze (70 mm) by Chauvenel; another, 
Cannes, Internationale Conference Controle Bancaire, 1992, 
in bronze (72 mm) by J.C. Ammann. Uncirculated. (3)

$70

1893
Germany, Saxony, Death of Maurice of Saxony, 1750, 
electrotype in white metal (56mm), obverse, cuirassed bust 
left, reverse, view of the marble memorial to Maurice. Surface 
lines front and back, otherwise extremely fine. 

$50

1894
Germany, First German Parliament, Opened on 18 May 
1848, in white metal (41mm), by A.Neuss; Horticultural 
Association for Bremen and Surrounding Area, to Celebrate 
the Club's 25th Anniversary Exhibition, 1882, in silver 
(33mm). The second with a few small edge nicks, otherwise 
very fine. (2)

$60

1895
Germany, Year of Three Kaisers, 1888, in white metal 
(34mm); Celebration of Kaiser Wilhelm I Speech to German 
Reichstag, 1914, in bronze (34mm), by A.Galambos; 
Friedrick Ludwig Jahn, White Festival commemorative, 
undated, in white metal (37mm), by Drentwett.D.Sebald. 
The first very good, the rest very fine. (3)

$70
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1896*
Germany, Industrial Training School in Biberach for 
Ambitious Trainee, undated, in bronze (41.5mm). Good 
extremely fine. 

$70

1897
Germany, Gautag Munchen badge commemorating meeting 
of Waffen SS in Munich in 1933, in silvered (45mm), missing 
pin-back; Day of Labour 1934 badge, in brass (36mm), 
missing pin-back; Day of Labour 1935 badge, in brass 
(33x45mm), missing pin-back; May Day badge 1 Mai 1936, 
in aluminium (35mm), by A.D.Baumeister, Ludenscheid, 
missing pin-back (2); Hitler's Thanks Donation badge in 
white metal (35.5mm), by Paulmann & Crone, Ludenscheid, 
Ges. Gesch. with pin-back. Fine - very fine. (6)

$100

1898*
India, Calcutta International Exhibition, 1883-84, prize 
medal in bronze (51mm), unnamed. A few dark toned areas, 
otherwise traces of mint red, uncirculated. 

$100

1899
Israel, 25th Anniversary, undated, in silver (45.3g; 44mm), 
edge number 40231; another in bronze (59mm), edge number 
33933; Yom Kippur Judgement Day War, 1973, in bronze 
(59mm), edge number 10069; Bar Mitzvah, 1961 (1971 
reissue), in silver (48g; 45mm), edge number 4974; another 
in bronze (45mm), edge number 8239. Uncirculated. (5)

$70

1900*
Italy, Pattaro Buzzaccarini, 1791, in bronze (42.5mm), medal 
struck in memory of the Bergamaschi's gratitude for the 
resoluteness shown for the agricultural problems of Pattaro 
Buzzaccarini, Marquis and Captain of Bergamo. Small 
oxidation spot on obverse, otherwise very fine. 

$80

1901
Italy, Maurizio Bufalini, Cesena, 1863, in bronze (50mm), 
by A.Pieroni, ring top suspension, obverse, head of Marizio 
Bufalini left, reverse, text translated as, 'GLI Admirers, 
Florence, December 1863'; Giordano Bruno, commemorative 
issue, 1889, in bronze (65mm), obverse, statue of Giordano 
Bruno at the Campo dei Fiori, the Dominican friar who was 
burned at the stake in 1600 for heresy as a 'free thinker', 
reverse, text which roughly translates as his hope that the 
youth of the University of Rome compete with civilised 
nations. The first with rubbing on obverse, the second with 
edge bump on reverse and a few small dig marks, otherwise 
nearly very fine. (2)

$80
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1902
Italy, Umberto I, 1889, in gilt (22mm), pierced hole at 
top and bottom; Gymnastic Competition medal, in silver 
(25mm), ring top suspension, reverse inscribed, 'Societa 
Ginn/R.Rubattino/1894' (see footnote); Summer Colonies 
of the Fasci Abroad, 1930, in bronze (25.5mm), ring top 
suspension, obverse, head of Mussolini left; Municipality of 
Faenza, Merit Medal in white metal (37mm), by Speranza 
(2); Operaja Company, Cerbaia in Val de Pesa, Social Security 
and Work medal, in silvered (28mm), ring top suspension; 
Feast of Freshmen, Padua, 10 February Year XIII, in bronze 
(30mm), by Volpi XIII, ring top suspension; G.U.F. L'Aquila, 
sporting medal, undated, in enamel and silvered (30x40mm), 
suspension lug (some loss of enamel); also France, UTA, 
French Airlines, in white metal (35mm), ring top suspension. 
Fine - good very fine. (9)

$100

Note: Societa Ginn(astic) R. Rubattino was the Raffaele Rubattino 
Gymnastics Society, an Italian sporting society started at Genoa on 1 June 
1894.

1903
Italy, Vicenza Battalion, undated, in bronze (32mm), ring 
top suspension; Alpine Battalion, Bronze Medal (32mm), 
ring top suspension; Municipality of Colle Val d'Elsa Medal 
to its Legionnaires, December 25 (no year), in bronze 
(30.5mm), suspension lug; Provisional Fascist Federation, 
Milan, undated, in silver (25mm), ring top suspension; 
Puglia Cruiser, 20 March 1901, in silvered (26mm); Cruiser 
Armando Diaz, (1933), in bronze (26mm irregular edge 
shape), obverse, ship sailing left, reverse, statue of headless 
angel turned to left - winged victory of Samothrace. Very 
fine. (6)

$90

1904
Italy, Italian Timekeepers Federation, 20th Anniversary of 
Foundation, 1941, in bronze (37mm), ring top suspension; 
Fascist Militia Newspaper, undated, award medal in bronze 
(50mm), unnamed. Good very fine. (2)

$80

1905*
Netherlands, Medal of the Amsterdam Commission, 1832, 
in bronze (51mm), by Van Der Keller, as awarded to Infantry 
and Artillery men involved in the defence of the Citadel 
of Antwerp under siege from French and Belgium troops, 
obverse, Greek warrior armed with broken sword and 
repelling a rain of arrows with his shield, behind toppled 
columns and in the background the ocean, in the exergue, 
ANTWERPEN/DECEMBER/MDCCCXXXII, reverse, 
wreath of oak leaves and in the centre inscribed to recipient, 
'A. Lingr�'. Edge bumps, otherwise very fine. 

$80

1906*
Netherlands, Unveiling of the Statue of Rembrandt van 
Rhyn, 27 May 1852, in aluminium (27mm), by De Vries 
Jr, obverse, bust of Rembrandt left, reverse, statue of 
Rembrandt; Freedom and Order Medal, By God's Blessing, 
1872, in gilt (30mm). Tin pest marks on edge of first, 
otherwise very fine. (2)

$100
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1907
Netherlands, Willem Barents, (issued 1944 as 350th 
commemorative of the Dutch navigator's first Arctic voyage), 
in white metal (59mm), by Mar Rhem (Hans Rhem), obverse, 
bearded image of Barents 3/4 right, reverse, an event from his 
1594 expedition to the Far North Arctic of two expeditioners 
fighting off a polar bear. Very fine. 

$50

1908*
New Caledonia, Centenary of French Presence in New 
Caledonia, 1853-1953, in bright oxidised bronze (59mm), by 
R.B.Baron, obverse, the emblematic bird of New Caledonia, 
the kagu bird with wings spread, reverse, map of New 
Caledonia with floral decoration around outside, in original 
round case. Uncirculated. 

$150

1909
Rhodesia, cased set of five gold plated medals each 
commemorating significant events in Rhodesian history; 
another, Rhodesian Independence, 11.11.1965 in bronze 
and with case. Uncirculated. (2)

$70

1910*
Russia, Nicholas II, award medal in silver (44mm). Brushed, 
otherwise nearly extremely fine. 

$100

1911*
Southern Rhodesia, 40th Anniversary of the Occupation 
of Matabeleland, 1933, in bronze (33.5mm), with ring for 
suspension loop, obverse, sable antelope left with balancing 
rocks and aloe tree behind, reverse, commemoration text. A 
few small edge nicks, otherwise very fine. 

$60

1912*
South Africa, Natal Coronation of King Edward VII medal, 
1902, in silver (29mm), by J&S (Joseph and Sons, Port 
Elizabeth), pierced hole for suspension ring. Very fine. 

$60

Issued in three sizes, (21mm) for school children, (29mm) for local dignitaries, 
and (51mm) for local chiefs.
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1913
South Africa, Paul Kruger Funeral, 1904, in bronze (28mm), 
ring top suspension with black ribbon bow; Commemorate 
the Union of South Africa, 1910, in zinc (32mm); Edward 
Prince of Wales, South Africa, 1925, in bronze (27mm), ring 
top suspension; Visit of Prince George to Durban, 1934, in 
bronze (31mm); Silver Jubilee of King George V, 1935, in 
gilt (32mm); Johannesburg 50 Years Empire Exhibition, 
1936, in bronze (32mm), ring top suspension; Coronation 
George VI, 1937, in gilt (32mm), ring top suspension; 
Voortrekker Commemorative, 1838-1938, in bright bronze 
(26mm), ring top suspension; Royal Visit, 1947, in bronze 
(32mm), ring top suspension; Proclamation of Germiston 
as a City, 1950, in bronze (32mm), ring top suspension; Jan 
vanRiebeeck Tercentenary, 1952, in aluminium (32mm), ring 
top suspension; Formation of the Republic, 31-5-1961, in gilt 
(32mm), ring top suspension; Five Years of the Republic of 
South Africa, 1966, in bronze (32mm); Kimberley Republic 
Festival, 1966, in bronze (31mm), ring top suspension; 
Jagersfontein, C1900, Water 3 Gallons trade token in bronze 
(36mm); also Rhodesia, Independence Medal, 1965, in 
bronze (38mm). The second medal with edge nicks and a 
bend, otherwise overall fine - good very fine. (16)

$180

lot 1914 part

part

1914*
South African Railways, (SAR) (16) and South African 
Railway & Harbours (SAR & H) (1), metal badges and a 
cloth cap badge, c1950-60s era (18, nearly all different) and 
a Cape City Council (C.C.C.) brass bicycle tag 1934 serial 
C9875C. Fine - extremely fine. (19)

$160

1915*
Spain, Isabel II (1833-1868), Tribute to Heroic Deeds of 
Regiment of Engineers, 1847, in bronze (56.5mm), by 
Pingret, obverse, crowned head of Isabel II to right, reverse 
10-lines of Spanish text translated as, 'In memory of the 
heroic deeds of the Regiment of Engineers symbolized in the 
ties of the Military Order of Saint Ferdinand obtained in a 
contradictory trial September 21, 1847'. Good very fine. 

$80



263

1916*
Sweden, 25th Anniversary of Aktiebolaget Separator 
(Cream Separator), Stockholm, 1883-1908, in silver (50mm; 
72.13g), by Erik Lindberg, obverse, jugate busts to right of 
inventors, Gustaf De Laval and John Bernstrom, reverse, 
Genius seated on rocks and holding a model of a separator, 
Mercury representing commerce at right facing Genius, in 
the background a hammer and anvil, around the top is the 
legend, 'Europa Amerika Australien Afrika Asien'. Good 
very fine. 

$130

1917*
Switzerland, Geneva, Shooting Festival 1887, in silver 
(45mm, 38.8g) by E.Lorsier in H.Bovy. Good very fine. 

$150

1918*
Thailand, Thai Sikh No 6 Mini Marathon, 11 Jan 1991, 
1st place medal, in silvered and gilt (80mm), scroll and 
ring top suspension for neck ribbon, Thai text on reverse 
translated as, 'Ananda Mahidol Foundation Rama 8'. 
Extremely fine. 

$70

The Ananda Mahidol Foundation was founded in 1955 by the late King 
Bhumibol Adulyadej, Rama the Ninth of Thailand, to honour the memory 
of his late brother, King Ananda Mahidol, Rama the Eighth, and to support 
and sponsor exceptional young students of Thailand.
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1919*
USA, 49th Annual Encampment of Grand Army of the 
Republic at Wusau, 1915, in bronze (38.5mm), pierced hole 
for suspension, obverse, memorial and around the outside, 
'Wausau/June 14-16, 1915', reverse, 7-lines of text, '49th 
Annual/Encampment/Department Of/Wisconsin/G.A.R./
S.A.Cook/Commander'. Good very fine. 

$70

Samuel A.Cook was a civil war veteran and 1915 State Commander of the 
Grand Army of the Republic for Wisconsin.

1920
USA, Panama Pacific International Exposition, San Francisco, 
1915, in bronze (38mm); C.M.T.C. (Citizens Military 
Training Camps), Camp Dix, N.J., (19)38, prize medal in 
gilt (19.5x33mm), uniface, ring top suspension with pin-back 
ribbon suspender, reverse impressed, 'Won By/Company/I'; 
Dickinson High School, (19)38, prize medal in bronze 
(13.5x32mm), by Kost & Baird, ring top suspension with 
pin-back ribbon suspender, reverse inscribed, '880 Yd. Rel./
Fresh.'; Nuclear Task Force One, Around The World Cruise, 
1964, in silver (25mm), ring top suspension; International 
AA Convention 40th Anniversary, Denver, Colorado, 1975, 
in bronze (38.5mm). The first with edge nicks, otherwise very 
fine, the rest extremely fine - uncirculated. (5)

$70

1921*
USA, 150th Anniversary of Battle of Lexington, 1775-1925, 
in silver (31mm), by Whitehead-Hoag; Sesqui-Centennial 
Celebration Battle of Lexington, Kentucky, 1775-1925, in 
silver (32mm). Uncirculated. (2)

$80

1922*
USA, IOOF (Independent Order of Odd Fellows) Webbers 
Falls Lodge No. 107, Member jewel in voided gilt bronze and 
enamel (50x53mm), by Whitehead & Hoag Co, Newark, 
NJ, with pin-back suspension and clasp for Member. Good 
fine. 

$70

Webbers Falls is a small rural town in Eastern Oklahoma, USA.

1923
USA, The Legacy of John Fitzgerald Kennedy, set of thirty 
six one ounce pure silver medals each depicting significant 
moments in Kennedy's life; another set in bronze with the 
same designs, by The Lincoln Mint, 1972. FDC. (2 sets, 72 
medals) 

$120

1924
USA, "A Coin History of Our Presidents" 1st president - 38th 
president, in base metal and in official album; Eisenhower 
and Nixon medals, in base metal, issued by the Bureau of 
The Mint; cased Paul Harris Fellow medal, issued by Rotary 
International. Uncirculated. (4)

$100
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part

1925*
USA, First National City Bank, 150 Years of Service, 1812-
1962, in oxidised bronze (76mm), by Medallic Art Co, N.Y.; 
also Canada, General Motors, 1930s, badges (2) in enamel 
and silvered (26mm), features maple leaf and the words, 
'Made in/Canada/General/Motors', screw-back. The first 
extremely fine, one of the badges with some silvering missing 
on obverse, otherwise fine. (3)

$80

1926*
Vatican City, Pope Pius IX, 1869, in bronze (74mm), by I. & 
F. Bianchi, obverse bust of Pope Pius IX left, reverse, Christ 
with disciples handing one kneeling before him the keys to 
the kingdom of heaven and in the exergue translated as, 
'The Vatican Council Successfully Begun 6 December 1869'. 
Edge nicks and bumps, some oxidation marks, otherwise 
very fine. 

$70

1927
World medals, Australia, Royal Visit, 1954, in gilded 
aluminium (39mm) (CD.1954/9); Australian Bicentenary, 
undated (1988), in enamel and silvered (42mm) award 
medal; New Zealand, Otago Centennial Medal, 1948, in 
gilt (2, both Unc); Vanuatu, Five Years of Independence, 30 
July (1980), in bronze (47mm) unnamed. The last medal 
very fine, the rest uncirculated. (5)

$50

1928
World cycling medals, includes Australian and European 
issues in silvered (2), gilt (2), gilt and silvered (3), gilt and 
enamel, gilt and bronze, various shapes and sizes, glued onto 
a plastic backing page so need removing to get full details, 
all mounted in a glass faced display frame (needs refitting at 
back). Very fine - extremely fine. (9)

$50
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1929
World Sport's Medals, includes Australia, Northern Territory 
Little Athletics Association, Territory Championships, 
undated, in bronze (50mm); Belgium, Royal Rasante Tennis 
Club, Brussels, in bronze (45x85mm), reverse 'Hockey 
Champions' and various years 1953-57; France, Voile 
D'Or Cinzano, (1968), in silvered (50mm), to Yacht Club 
of L'Odet: Youth and Sports medal, undated, in silver (?) 
(28x36mm); Great Britain, Sunbeam Motor Cycle Club, 
The Pioneer Run, (1914), in bronze (51mm); London 
County Council Amateur Athletic Championships, (1949), 
in bronze (38mm); All England Jumping Course, Hickstead, 
Mens European Championship, 1969, in bronze (51mm); 
Crasmere Wrestling Academy, Umpire, undated, in painted 
fibre (47mm), uniface; Ireland, Feis an Dun, undated, in gilt 
and enamel (29mm), (a hurling event of the Gaelic Athletic 
Annual); Netherlands, athletics medal for competition in 
Arnhem, 1932, in bronze (50mm); Sports Circle of General 
Savings and Annuities, 1962, in bronze (42mm); New 
Zealand Amateur Roller Skating Association, (1959), in 
silver (32mm), with ribbon and pin brooch bar; Oceania 
Taekwondo Championship, undated, in enamel and bronze 
(74mm), with neck ribbon. Fine - extremely fine. (13)

$60

1930
World medals and badges, includes Australia, The Tail-
Waggers' Club dog tag in brass (some oxidation areas); 
Freedom From Hunger badges (2); NSW Police Service 
(missing stick-pin); S.J.C.S. (St Joseph's Catholic School - 
Hindmarsh, Sth Aust);UTS Haberfield Club member's badge; 
Egypt souvenir medal in brass (32mm), ring top suspension; 
Great Britain, George III imitation half guinea, in brass 
(holed at top), Hockley B.I.R.M.; Scottish thistle fob in white 
metal; Masonic square and compass inside large cog wheel 
(79mm),handcrafted in brass with large suspension lug at 
top; Germany WWII miniature Iron Cross in flat black finish 
for wear on bracelet (missing suspension loop); small bracelet 
in white metal (needs reattaching at one end); unidentified 
world medals, one uniface cast in oxidised brass (44mm), 
and another cast in oxidised brass (55mm), with pierced hole 
at top for suspension loop. Good - fine. (14)

$50

1931
World, includes Belgium, Currency of Bruxelles medal, 1910, 
in bronze (30mm); Prussia, Friedrichskron, Potsdam medal, 
(1888), in bronze (21mm), ring top suspension; Egypt, N.D. 
De Matarieh (Notre-Dame of Mary [in Egypt]), undated, in 
silver (22x28mm), rig top suspension, obverse, Blessed Mary 
right, reverse, Our Lady of Matarieh church; USA, Nuclear 
Task Force One, Around The World Cruise, 1964, in silver 
(25mm), ring top suspension; Perpetual Almanac wheel in 
brass (26mm), scroll and ring top suspension; prize medal 
in the shape of an 8-pointed star, in silver (32x34mm), ring 
top suspension, obverse inscribed, 'W.E.B./1st/1887'. Fine 
- very fine. (6)

$60

1932
World medals, includes Belgium, Lokeren Medal of 
Gratitude, undated, in silvered (50mm); France, National 
Acclimatisation Society, (1912), in silver (50mm), reverse 
inscribed, 'H.E.Dennis/Mammalogie (Mammology)/1912'; 
Electricty and Gas of France Twenty Years of Service 
medal, undated, in bronze (55mm), reverse inscribed, 'Mme 
A.Salome'; Paul Louis Weiller medal, edge dated 1965, in 
bronze (67mm). Extremely fine - uncirculated. (4)

$60

1933
World medals, includes China, People's Republic, Jia Yu 
Pass commemorative medal in darkened bronze (59mm), 
features the frontier fortress at the west end of the Great Wall; 
The Japan Rose Society, The Japan Rose Concours, uniface 
prize medal in bright bronze (50mm), reverse impressed, 
'1976/(name in Japanese text)'; Yugoslavia, Embassy medal 
in silvered bronze (65mm), obverse, emblem of Yugoslavia 
29.XI.1943, reverse, image of the Yugoslavian Parliament 
building, above this at the left is inscribed, 'K.J.' and at the 
right, 'J.A.', together with a note, 'Embassy of the S.F.R. 
(Socialist Federal Republic) of Yugoslavia, Mr Kreso Jakic 
(K.J. as inscribed on medal), President, Wellington Yugoslav 
Club, and signed by Vojislav Savin, Charge d-Affaires a.1.'. 
All in cases, very fine - uncirculated. (3)

$60

Mr Vojislav Savin was Third Secretary of the Yugoslav Embassy in 
Washington, USA in 1968. The Wellington Yugoslav Club in New Zealand 
started in 1938 and in the 1990s, when a civil war started in Yugoslavia, 
the name was changed to the Dalmatian Club and then in 1996 it became 
the Croatian Cultural Society.

part

1934*
World medals, includes Denmark, 3rd Scandinavian Shooting 
Party and 6th Danish Shooting and Gymnastics Party, 1901, 
in bronze (43mm), by A.Dragsted, with ring top suspension; 
Greece, Commemorative of Naval Battle of Elli, 1912, 
in bronze (51mm), by P.M.Dammann, obverse, bust of 
Admiral Pavlos Kountouriotis left, reverse, flagship Averof; 
Netherlands, 350th Anniversary of Citizen Orphanage in 
Amsterdam, 1870, in bright bronze (28mm); Switzerland, 
Neuchatel Swiss Shooting medal, 1898, in bronze (32mm), 
by Johnson, ring top suspension; USA, American Lutheran 
Quadricentennial of the Augsburg Confession, 1930, in 
bronze (41mm); also a war service award medal for Austria, 
Bravery Medal in bronze (3rd Class). Fine - extremely fine. 
(6)

$150
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1935
World medals, includes Finland, Axel Salingre 75th 
Anniversary, 1957, in silver (58x42mm); Great Britain, 
Queen Victoria Jubilee, 1887, in white metal (38mm) 
(BHM3252), pierced for suspension; Israel, Commemorative 
of Liberation of Jerusalem, 1967, in silver (35mm); Papua 
New Guinea, PNG Banking Corporation 5th Anniversary, 
1979, in gilded (32mm), pierced for suspension; various 
others including, Canada George VI Visit 1939, Japan 
13th World Jamboree 1971, Great Britain British and 
Foreign Sailors Society (EVII), USA Bicentennial 1976 and 
10th Anniversary of Moon Landing 1979. Extremely fine 
- uncirculated. (9)

$100

1936
World medals, includes Norway, Trondhjem's 900th 
Anniversary (Exhibition), (1897), in white metal (60mm), 
obverse, arrival scene featuring Viking King Olav Tryggvason 
in 997, reverse, historic Nidaros Cathedral, Norway's 
national shrine; Sweden, Gustav II Adolf (1611-1632), 
200th Anniversary of His Death, 1832, in silver (41mm), by 
C.M.M. (Carl Magnus Melgren), armoured bust of Gustav II 
Adolf left, reverse, Religion and Truth holding hands; USA, 
Chicago World's Fair Columbian Exhibition, 1893, in white 
metal (65mm), obverse, Columbus on ship's deck holding 
female's hand with radiant star above, reverse, eagle with 
stars and stripes shield holding banner in beak and arrows 
in claws atop a plaque with Latin inscription translated as, 
'Exposition in Chicago in Memory of Illustrious Navigator 
Christopher Columbus', and with buildings below. The first 
with metal mounting remains at sides of reverse, the third 
affected by oxidation and with damage to reverse, otherwise 
fine. (3)

$60

lot 1937 part

1937*
World medals, mostly Maritime and Marine theme, includes 
NAV, ANS medals, includes Trafalgar in bronze by Spink, 
1955, a few other medals cased as issued, New Caledonia in 
bronze 1952, USA Fleet Visit to Australasia 1925, mostly in 
packets or 2x2 holders. Extremely fine - uncirculated. (48)

$500
Ex Fred Scarffe Collection.

1938
World medals, modern sterling silver proof issues, various 
themes (total weight = 106g). Without official packaging, 
evidence of handling otherwise, uncirculated. (5)

$80

1939
World medals, various relatively modern issues for different 
themes from various nations, all base metal and without 
cases. Most Extremely fine. (15)

$60

1940
World medals, modern sterling silver proofs, all from the 
same series, weighing between 38 and 41 grams each. 
Evidence of handling, without official packaging otherwise, 
uncirculated. (19)

$450

ANTIQUITIES

1941*
Luristan, Persia, c.10th century B.C., bronze spear head 
with a spiral twist end for attachment into a wooden shaft, 
(200mm long). Very fine. 

$300

1942*
Iran, Tepe Giyan IV period, c.3000-1500 B.C, pottery jar, 
small circular form with wide lip, decorated with bands of 
dark brown paint around the shoulder, neck and lip, panels 
of similar vertical stripes in between, on a buff background, 
(65mm high). Very fine and scarce. 

$350
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1943*
Ancient Near East, Syro-Hittite, 2nd millennium B.C., double 
headed terracotta figure, flat backed with eyes formed as 
domes with round recesses, the headdress and necklaces 
separately applied and both with a detailed shoulder and 
arm and combined into a single body extending to a flattened 
base, (230mm high). Very fine and complete. 

$800

1944
Ancient Near East, 1st-2nd century A.D., clay unguent jar, 
of diminutive bulbous form with long neck and flared lip, 
(70mm high). Very fine. 

$50

1945
Ancient Egyptian or Eastern, 1st century A.D., stone finger 
ring, jasper or agate, green and red coloured stone carved 
with a large flat bezel, (26mm diameter). Very fine. 

$150

1946*
Egypt, Coptic, c.7th century A.D., section of fabric, possibly 
from a tunic, of fine woven work with poychrome geometric 
patterns, (500mm x 300mm). Very fine and scarce. 

$250

1947
Greeks in Southern Italy, Apulia, (mid-4th century B.C.), 
black slip single-handled lekythos, decorated to one side with 
a scene of four mythological figures, (225mm high). Intact 
with small repair to handle, good very fine and attractive. 

$300

1948*
Greek Southern Italy, Apulian, Messapic ware kantharos, 
of large bulbous form, decorated in brown with concentric 
bands of leaves, two handles, (160mm wide). Very fine with 
some repairs. 

$300

1949*
Greek Eastern Apulia, Gnathia, late 4th century B.C., black 
ware pottery olpe, of globular form with ribbed body, 
decorated with concentric bands in yellow, white and red, 
small painted medallion under the lip, (120mm high). Very 
fine and attractive. 

$650
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1950*
Greek Southern Italy, c.4th century B.C., Campanian black 
ware cup, ribbed body with flared lip and round handle, 
(90mm high). Very fine. 

$250

1951*
Greek Southern Italy, Daunian, c.4th century B.C., pottery 
kyathos or wine ladle, the wide based bowl decorated with 
linear black and brown pattern, high handle with similar 
decoration, the inner bowl decorated with a rake-like pattern 
in compass form, (130mm high). Very fine and scarce. 

$750

1952*
Greek South East Italy, Apulia, c.4th century B.C., Xenon 
ware Prochous, the vessel with long beak, loop handle and 
slim neck, small female heads moulded at base of spout, the 
body decorated with olive leaves and tendrils in pale red, 
(160mm high). Very fine and attractive. 

$950

1953*
Greek, South Eastern Italy, c.4th century B.C., Daunian ware 
pottery askos, of wineskin form, with a short cylindrical 
spout and conjoined strap handle with a small tail at the base 
of the handle, decorated with light and dark brown linear 
patterns, (125mm wide). Very fine and scarce. 

$600
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1954*
Greek South East Italy, c.4th century B.C., Daunian ware 
jug, of globular form with handle, buff coloured background 
decorated with brown concentric bands, (110mm high). Very 
fine and scarce. 

$350

1955*
Greek South East Italy, c.4th century B.C., Daunian pottery 
juglet, of bulbous form with single handle, the body 
decorated with concentric bands in red brown, (90mm 
high). Very fine. 

$200

1956
Ancient Romano-Greek, Campania, 4th century B.C., 
terracotta jug formed as a pine cone, single handle, with a 
wide rim, the exterior moulded to resemble the scales of a 
pine cone, (125mm high). Very fine and scarce. 

$100

1957*
Greco-Roman, Alexandria Egypt, 1st century A.D., terracotta 
head of a mime or actor, the face shows the exaggerated and 
archetypal features of the Greek-Roman images known as 
"grotesque", (75mm high). Very fine and scarce. 

$450

On custom stand.

1958*
Roman, 1st century A.D., blue marbled glass flask, with 
flattened base and squat, rounded body, the tall cylindrical 
neck with everted rim, with opaque white and cobalt 
blue marved trailing overall, (95mm high). Professionally 
restored, very fine and rare. 

$900
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1959*
Roman, 1st century A.D., samian ware, large pottery sherd 
from a bowl, attractive acanthus and floral design, (120mm 
wide). Very fine and scarce. 

$350

The reverse inscribed with the note - "Samian ware from St Paul's. 1st 
century A.D."

1960
Roman, 1st century A.D., multi coloured green glass bracelet, 
the central green band surroundedby black and white rope 
twist colours, (85mm diameter). Very fine, two chips to 
sides. 

$150

1961*
Roman, 1st-2nd century A.D., bronze signet ring, the bezel 
engraved with an image of a prancing goat, (20mm wide). 
Very fine and scarce. 

$450

1962*
Roman, 2nd century A.D., North Africa, Libya region, 
pottery oil lamp depicting two gladiators in similar Thracian 
style in full battle, (100mm long). Very fine with one discreet 
professional repair, rare. 

$550

1963*
Roman, 2nd century A.D., pottery oil lamp, the ovolo frame 
around discus, central image depicting Meleager hunting the 
Calydonian boar that emerges from a thicket, two vent/fill 
holes beside, (100mm long). Very fine, complete and rare. 

$500

1964
Roman, c.2nd century A.D., terracotta fragment of a 
face, possibly from a vessel, finely moulded with eye, face 
andmouth, on custom stand, (50mm wide). Very fine. 

$100
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1965*
Roman, c.4th century A.D., gold-brown glass sprinkler flask, 
tall form with wide mouth and restricted aperture, (105mm 
high). Very fine and scarce. 

$700

1966*
Roman, 2nd/3rd century A.D., aubergine coloured bottle or 
flask, tall neck, thick walled bottle with an internal deposit 
giving a reddish hue, (120mm high). Very fine and scarce. 

$450

1967*
Roman, 4th century A.D., stone and glass bead necklace, 
featuring a gradiated length of beads in white and red 
colours, (660mm long), restrung with clasp. Very fine. 

$100

1968
Roman, 2nd-3rd century, terracotta oil lamp, oval form with 
moulded lines around the rim, (80mm long). Very fine. 

$50

1969*
Africa, Ethiopia, Aksumite, c.3rd century A.D., pottery 
head of a male, strong linear features, flowing hair pulled 
back to the neck, hollow neck, (120mm high). Very fine 
and scarce. 

$100

1970
Pre-Columbian, (before 1492), proto-classical, (250-500 
A.D.), pottery seated figure of a man with arms on raised 
knees, ear and hand ornaments, (90mm high). Very fine. 

$150

1971
Pre-Columbian, (before 1492), proto-classical, (250-500 
A.D.), pottery seated figure of a man with arms on knees, 
wearing large elaborate headdress and earrings, (100mm 
high). Very fine, some repairs, missing one arm. 

$150
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1972*
Bolivia, Andean Indian culture of the Oruro Altiplano, 19th 
century, stone amulet sculpture of a hamlet modelled as a 
central altar surrounded by four houses and thirteen animals 
including llamas, rams and sheep, (125mm long). Very fine 
with some repairs, scarce. 

$400

1973*
China, antique bronze ritual tripod wine vessel, an 
archaeological find in a pre WWII excavation, features two 
opposing roosters design on both sides. Fine. 

$200

1974
China, Ming Dynasty, (c.17th century), Fujian kiln, sancai 
ware, two porcelain lidded boxes, in the form of resting 
crabs, tan and green glaze, (65mm wide). Very fine and 
scarce. (2)

$200

1975
China, Ming Dynasty, Tianqi Period (1620-1627), scalloped 
porcelain dish, white background with blue glaze decoration 
depicting a Phoenix rising, signed at the base 'Da Ming 
Chen Hua Nian Zhi' (made during the Chenghua period of 
Great Ming), two old gold repairs to rim, (135mm wide). 
Very fine. 

$100

1976
China, Tianqi Ming dynasty period, (1620-1627), export 
ware porcelain dish, white background with blue painted 
image of legendary Chinese folk heroine Hua Mulan on 
horseback in a mountain forest, fluted scalloped edge, 
(125mm wide). Very fine and rare. 

$200

1977
China, 19th century, wooden grain basket with lid, jointed 
timber construction painted all over with floral patterns and 
Chinese characters in gold, large circular handles fashioned 
from bamboo, (35cm wide x 36cm high). Very fine and 
rare. 

$200

No mail out for this lot, collection only from the Sydney Office, or buyer 
to make own arrangements.

1978*
India, 19th century, bronze statuette of Shiva Nataraja, 
depicted as a divine cosmic dancer, guiding the river Ganga 
down from the heavens to safely fall on earth, his left hand is 
firmly planted on the dwarf of Ignorance apasmara, there is a 
prahabhamandala or fiery arch surrounding Shiva, (185mm 
high). Very fine and scarce. 

$150
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STAMPS

    
1979
Australia, Hingeless Australian Stamp Album 2nd Edition, 
1913-1982, most post 1970 MUH and most pre 1970 
used and high values and many other issues missing. Used 
- MUH. (100s)

$100

     

     

part

1980*
Australia, a small collection of fine used stamps housed in a 
small 'Cosmopolitan' loose leaf album, containg, kangaroos 
to 2/- (12), KGV used (43); 6d Kooka CTO (illustrated), 3d 
Kooka (2); 1/6 air (4), 3d air (3, including OS perf), Sturt (3 
pairs including OS pair); K/Smith (2 complete sets, another 
OS O/P pair CTO (illustrated), 6d Air Mail (2, and an O/P 
OS single); 1932 Harbour bridge (11), including 5/- CTO 
(illustrated) and 2 pairs O/P OS; 1934 Victoria set and AIF 
(2 sets). Mostly used, some as CTO. (103)

$250

1981
Australia, George V, 3d bur horizonal pair, perf OS, inverted 
wmk, Camperdown Vic cancellation (ACSC 106aa). Used. 

$50

          

     

      

     

part

1982*
Australia, collection of most issues, including wmk. types 
and perf. varieties from 1913 - c.1983, a collection on MUH, 
mint and unused issues, housed in a Seven Seas Hingeless 
Australian clip lock stamp album on their printed leaves, 
including the following highlights: kangaroo Specimens 
from 1st Wmk. 10/-, £2 both no gum (illustrated); mint 3rd 
Wmk mint set (illustrated) including £1 both types with extra 
£1 grey and extra £2 with different O/P; 10/- small Mult. 
wmk mint, and C of A Specimen set 10/- to £2 mint/MUH; 
mint and used kangaroos noted 5/- CofA MUH creased 
(illustrated); KGV noted 1d red die III MUH (illustrated), 
almost complete including 1/4 all perfs; OS O/P complete, 
6d 1914 kooka MUH, 3d M/S kooka mint on selvege, 
commems ais and definitives to 1940 complete, missing 
K/Smith OS O/P, noted 5/- bridge (illustrated) MUH with 
minor creases; Victoria cent sets both perfs; Macarthur set 
MUH; Anzac set MUH 1/- with tone spot on perf; KGV 
Jubilee MUH etc; KGVI defin. set robes thick paper to £1 
MUH, thin paper used set; arms set to £2 MUH; QEII sets 
including Navigators pre-decimal and decimal sets; appears 
complete as MUH from QEII 1953 1976, noted 1971 Xmas 
block of 9 and 25 MUH; BCOF mint set to 5/-; OS imperf 
commems 1927-1930 (6); 1966 decimal Specime set; decimal 
perf varieties; decimal issues commems and definitives 1975 
- 1982 including paintings to $10; lot also includes a second 
decimal from 1966 - 1983 with Xmas 1971 a block of 6 only. 
Mostly MUH, a few earlies mint and used, several stamps 
incorrectly identified, a few extras a about complete set with 
additional decimal set on leaves, a very few with faults (tone 
and misattribution). (100s)

$3,500
Ex Spink Australia Sale(lot 885).
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part

1983*
Commonwealth of Australia, PMG Dept., set of Australian 
Postage Stamps in a three leaf folder of stamp issues, 
produced c.1934 with Kangaroos 6d to 10/- OS perf or O/P, 
Specimen kangaroos to £2 3rd wmk. (£2 with perf corner 
missing), kangaroos to 5/- 3rd wmk, all CTO issues of KGV 
to 1/4 including OS perfs and O/P, 3d & 6d kooka (both 
types), (also 3d OS perf), 1/- Lyre incl. OS, commemoratives 
from 1927 complete CTO and OS perfs including 5/- bridge, 
K/Smith with OS O/P, 3d air OS perf and normal. All neatly 
stored in folder, CTO or MUH. (67)

$1,600

Lot includes original envelope.

1984
Australia, old accumulation of pre decimal sorted into 
envelopes, mostly used, some MUH, all in globite school 
case, also a run of decimal mint issues in Australia Post 
packets. Used - MUH. (1000s)

$200

1985
Australia, stock book containing singles, strips and blocks 
from c1970s onwards. MUH. (100s)

$50

1986
Australia, stock book containing mostly 1980s onwards 
strips or blocks, also noted a used set of Navigators to $2. 
Used - MUH. (100s)

$100

1987
Australia, full sheets for 1980 22c QEII Birthday; 1980 
22c National Stamp Week; 1980 22c Australian Folklore 
'Waltzing Matilda'; 1980 22c Opening of High Court at 
Canberra; 1981 22c 50th Anniversary of APEX; also New 
South Wales, 1888-1890 one penny lilac with official OS 
overprint, an unused block of 60 stamps less one. MUH. (5 
sheets + block of 59) 

$150

1988
Australia, stock book containing Sydney 2000 Australian 
Gold Medallists sheetlets, and various other strips, blocks 
and singles, includes a few world stamps, also Tonga first 
day cover for 10th Conference of the Ppseawa (Pan-Pacific 
& Southeast Asia Women's Assn) in Tonga, postmarked 19 
Oct 1964, and a New Zealand Armistice commemorative 
stamp and coin pack 2018. Used - MUH. (100s)

$100

1989
Australia Post, assorted decimals, includes mint sheets, 
FDCs & pre paid envelopes (approx F.V = $150.00). MUH. 
(100s)

$60

1990
Australia, stock book containing large quantity of decimal 
strips and blocks, noted Olympic Games sheetlets for 2006 
(17), 2008 (14) and 2012 (11) and Mobile Ashes Series 2006-
07 Aust vs England, features Shane Warne, also used issues 
especially a large quantity of early George V issues 1d to 3d, 
not checked for varieties. Used - MUH. (several 100s)

$150

1991
Australia Post, mint packs, mostly 1970s-80s. Approx F.V 
= $150. MUH. (approx 140 packs)

$100

1992
Australia, mixed mint post packs, all 1980s, approx F.V = 
$150.00. MUH. (approx 115)

$60

1993
Post Office packs for 1998 Planet Ocean, 1999 Coastal 
Flowers, 2005 Australian Native Trees, 2010 Burke & Wills, 
2012 Inland Explorers; stamp packs for Queen's Birthday; 
National Service (2); Centenary of WWI; Living Australian 
Design Set (2); Favourite Aust Films Design Set; The Long 
Weekend Design Set; 90 Years End of WWI minisheet; 
HMAS Sydney minisheet; Centenary of the Sydney/Emden 
Engagement (2); Queen's 80th Birthday booklet; Prime 
Ministers booklet (1 stamp missing); 20x5c stamps booklet 
(2 stamps missing); Famous Australians booklet (only 2 
stamps left plus one odd stamp); Aust Post Philatelic Group 
Xmas card; 75th Anniversary Armistice Day 1993 covers 
(5), First Day of Issue covers for Australian Animals Series 
III Butterflies (1983, with foxing), Sports Treasures (2005); 
part of an envelope with several used stamps attached, mostly 
high values. Used - MUH. (lot)

$50
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1994
Australia, stock book containing PO packs of mostly gutter 
issues and SAS 50th Anniversary block of ten 2007 in PO 
pack, other blocks and strips from 1950s onwards as well as 
some used, also world singles and strips for various countries 
including British Solomon Islands, Canada, Christmas Island, 
Cook Islands, French Polynesia, Great Britain, Nauru, 
New Zealand, Norfolk Island, Papua New Guinea, Samoa, 
Sweden, and Tonga. Used - MUH. (several 100s)

$140

1995
Australia, Post Office Year Books, 1981, 1982 (2), 1986-88, 
1989 (2), 1990 (2), 1991-92, 1992/93, 1996 (2), 1998-00. 
MUH. (18)

$200

1996
Australia, Post Office Year Books, 1981-83 (2 of each), 1984, 
1985 (2), 1986, 1987-90 (2 of each), 1991-93. MUH. (20)

$250

1997
Australia, Post Office Year Books, 1983-1998, all in original 
plastic covers. The 1984 and 1986 book covers affected 
by deterioration of plastic covers, otherwise MUH. (16 
books)

$340

1998
Australia, Post Office Year Books, 1984, 1985 (2), 1986 
(4), 1987 (2), 1989 (2), 1990 (2), 1992-94, 1995 (3), 1996. 
MUH. (20)

$250

1999
Australia, Post Office Year Books, 1986-1988, 1989 (2), 
1990, 1991 (2), 1993, 1995, 1996, all in original plastic 
covers. The 1986 book cover affected by deterioration of 
plastic cover, otherwise MUH. (11 books)

$210

2000
Australia, Post Office Year Books, 1986, 2000; Bicentennial 
Collection, 1988 (2); Anzacs tradition albums (2); various 
FDCs (approx 300). MUH. (lot)

$200

2001
Australia, Australia Post pre-stamped envelopes (468), in 
six albums, 1988-1994 (78 in each album), also stock book 
album with pre decimal birds and later definitives, decimal, 
framas and series of Nauru. Used - MUH. (7 albums)

$200

2002
Australia, mostly first day covers, 1940-1985, most post 
1960 postmarked First Day of Issue, also unused pre-stamped 
envelopes 1978, Birds Nos 1-7. Some covers with foxing and 
most of the earlier issues opened, otherwise used - MUH. 
(approx 250)

$150

2003
Australia, an assortment of, includes a small proportion 
of world and post packs, mostly 1970s and 1980s. FDC. 
(approx 170 FDCs)

$100

2004
Australia Post, a large assortment of FDCs, pre paid 
envelopes, a small quantity of mint packs. In a carton. 
MUH. (1000s)

$300

2005
Australia and New Zealand, FDCs, 1960s-80s. Aust (100), 
NZ (159). In two folders. MUH. (259)

$150

2006
Australia, and world, loose, some in packets, a few MUH, 
old albums (3), Aust Post Year Books 1983, 1984, a booklet, 
quantity of envelopes, all in one carton. Used - MUH. 
(100s)

$50

Ex Dr L.J.Sherwin Collection.

2007
Australia and world, in five albums, includes Year of The 
Tiger thematic album with FDC over cartds, five boxes of 
loose stamps, mailing canvas box from India with stamps on 
and containing kiloware. Used - MUH. (1000s)

$100

2008
Belgian Congo, Congo Republic, Burundi Rwanda, Urundi, 
various issues and denominations. In an album. Used - MUH. 
(approx 100)

$100

2009
Canada, a small collection in an album; Hong Kong, small 
collection in album. Used - MUH. (100s)

$100

     

2010*
China, Imperial Customs Post, 1878-1883, 5c chome yellow 
(SG 9). (2). Both used, one with cut perfs off at base and 
toning at hinge, other lightly hinged with a few short perfs. 
(2)

$300
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part

2011*
China, on specially prepared 15 album leaves, Provisional 
Government of Sinkiang Consumer Tax (Sales Tax) issues 
pre 1912 for 1000, 5000, 25000 tael (See Illustration of 
1000 tael); others later isues. c.1937-1940 (unlisted in 
refeences according to note on sheet); 1st regular issue 
(some duplication), imperf (10) and perf (2); special imperf 
issues (7), air force, oil, wine & tobacco, some O/P as silver 
currency units; 1944 series of General Cheng imperf (12, one 
illustrated), perf (3); 1945 issues Chiang Kai Chek imperf. 
(28) others with O/P imperf. (8); with O/P and large silver 
currency imperf. (12); Eastern Turkestan types, subjects 
flags and soldier, factory and oil wells, all imperf. (17, one 
illustrated); others 1000 - 50000 taels? (20, (Cigarette Tax 
stamp illustrated), some as blocks of 4 (2); 1949 PRC issues 
(3); stamps as used on receipts 1942 blocks of 4 (2); on 
written receipts (7), various issues some with multiple tax 
stamps 2-9 per receipt. Mint and used, a few MUH. (lot)

$1,000

2012
China, on loose leaves from albums, Republic issues of 
1913, various to 20c, some duplication (18); O/P issues on 
junk series c. 1932-5 (11); thrift set of 6, 1941 (SG 599-
604); 1941 O/P on Martyrs mint and used (9), O/P issues 
for Kwangtung on Sun Yat Sen mint and used (27); others 
Japanese Occupation of China, from Mengkiang (Inner 
Mongolia) various New Peking printings (13); others from 
North China, provinces Hopei (12); Shanttung (12); 5th 
anniv. of council North China set of 4 (SG 194-7); May 
1945 Hwa Pei set $2 as block of 4; 1944 Sun Yat Sen, New 
Peking printings with duplications, some as blocks of 4 
for North China (50); other issues 1945-6 10c-$50 (24); 
1946-8 surcharges vales to $2000/$5 with zeros underlined, 
some varieties (99); assorted commems 1941-5 Nanking & 
Shanghai SG 1-2, 4-11, 114-131, North China O/P 192-3; 
also China 1979 flowers SG 2912-2921 (10); on small show 
cards, heavenly peace (4) SG 1493-6; Argrarian Reform (4) 
SG 1530-3); 1952 Ocean Peace Conf., (SG 1569-1572). 
MUH, mint used. (several 100)

$200

     

part

2013*
China, Postal Saving Stamps, various issues (16) 5c and 10c 
junk issues with 1919 vertical 5 characters, with additional 
2 or 4 stamps for province and city, together with marytrs 
type similar (2); claimed as purchased from Spink China 
3.11.2012 for $4090HK; a rare used example from Hopai. 
an extensive selection of Junk issues for Chekiang, many used 
(19) and mint/MUH singles or strips of 2 - 4 stamps (16) 
singles mint (8); similar 5c and 10c for Shantung blocks of 
6 (4, one block illustrated) of 9 (4), singles (8 mint, 4 used) 
some surcharged as silver coin. MUH, mint and used. (lot)

$400

2014
China, an interesting group of Michael Rogers clear printed 
envelopes with multiples of Postal Savings Stamps, past lots 
from Michael Rogers Auctions with sort numbers indicated, 
junk issues PS1 (15), PS2 (7), PS5 Chekiang (42), PS6 Fukien 
(37), PS7 Hunan (4), PS9 Kiangsu (12); Postal Saving 
definitive issues (13), PS11 Kwangsi, PS12 Kwangtung, PS14 
Singkiang (34), PS15 Szechuan (26), PS16 (5); PS18 coin 
design (109), a lot of Lin Sen issues (73) and a large quantity 
of coin design types (100s); etc. Mint/MUH in lot numbers 
based on packet descriptions. (approx 400)

$300
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part

2015*
China, an interesting group of 17 Michael Rogers small 
sheets of Postal Savings Stamps, portraying Sun Yat Sen 
4th issue most with 5th issue, issued from February 1943, 
with O/P for Chekiang (8), Kwangsi (12), Szechuan (8, $1 
& $2 illustrated); Changtung (14), Fukien (7), Anhwei (2), 
Shanghai ABC (1) Hunan (5), others from Hupeh, Kansu 
(5), Kwangtung (3); Special Issues from 1944 (3 x 6) sets; 
Central Trust Chungking, Lin Sen portrait 2 x 5 sets and 4 
singles mostly roulette examples. Mint/MUH all clear priced 
packets. (approx 100)

$200

2016
China, an interesting group of Michael Rogers small green 
sheets with issues of Postal Savings Stamps, portraying 
Martyrs and Sun Yat Sen issues from 1933 some with red 
overprints, others of War Savings Stamps with Lin Sen and 
Old Coin (allegorical) issues as a sets, some as blocks, Postal 
Savings 2nd issue lot of mixed issues including large blocks 
of 4 one of 18, together with issues from the Dah Tung Book 
Company, Kiangsi Province; another lot in a Michael Rogers 
envelope a mixed lot. Mint/MUH an unsorted lot with some 
pickings. (approx 100)

$150

        

part

2017*
China, an extensive range of Postal Savings stamps from 
various states as O/P on Sun Yat-sen 3rd issues from 
Kwangtung some in blocks (18), Kansu (31); Szechwan 1943 
4th issue (8) 5th issue types (17); others etc on 2 sheets some 
with misplaced overprints (doubled, inverted, missprints, 
imperfs) and others all rare (high CV) (41) (several examples 
illustrated); another sheet of Kwangsi 1943 similar types 
(34); Sinkiang 1943 with varieties etc (39); Fukien 1943 (22 + 
114); Kwangtung (82) as varieties; Hunan 1943 (17); others 
(66 similar one block of 4 with paper crease (illustrated). 
MUH, mint a very few used (one on piece). (lot)

$500

      

part

2018*
China, an extensive collection of Postal Savings stamps 
as overprints on regular Chinese portrait issue of Dr Sun 
Yat-Sen, all with O/P for a state and the have a 4 character 
overprint "Thrift-National Reconstruction Savings", 
some have additional characters that change the value. 
Large blocks of 25 $2 (cf.SG 595); 50 $2 (cf.SG 758) with 
additional O/P; others on a sheet (bogas?) singles (21) values 
to $80,000 (cf.SG Type145); Postal Saving Issue for Hupeh 
1943 (6); Kiangsi (22) with varieties (imperf between pair 
[illustrated], inverted O/P [illustrated]); Kweichow 1943 (8) 
Kwang Tung O/P rare, silver yuan very rare), various blocks 
of 4, (illustrsated $10 block imperf); another sheet with single 
line O/P for 5c and 10c mint and used with additional O/P 
(34, some as blocks of 4, + 18, including 4x4 blocks MUH 
+ 2 singles used). MUH, mint and used. (lot)

$500

part

2019*
China, an extensive range of Postal Savings stamps from 
various states as O/P on Sun Yat-sen mostly 5th issues with 
much duplication from Anhwei 1943 mostly as singles, 
includes a block of 4 with inverted O/P (illustrated) (46); 
similar for Chekiamg (21); Kwangsi (18); Szechwan (13); 
Kansu (11); Kiangsi (18); Kwangtung (13); Fukien (16); 
Hunan (7); Hupeh (21); together with a Sotheby/Corinphila 
auction lot of 2 blocks of 9 from Kwansi and Hupeh (lot 
225); and a general cover sheet with introduction and 6 
stamps. MUH and mint. (lot)

$300
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2020
China, Postal Savings stamps (2 sheets of 50 each) with O/P 
on Sun Yat-sen 3rd issues for Kweichow for the $2 value 
(sheet No.034); another similar for the $1 value (sheet 
No.068). MUH and extremely rare as sheets. (100)

$400

     

part

2021*
China, an extensive and important range of 1940 padoda 
type Postal Savings Stamps on show cards (12), almost all 
with O/Ps for various provinces, several as large blocks 
of 4 (7) and large blocks of 6 and 9; O/Ps include values 
in denominations of 500 (including a large block of 13, 
another single illustrated), 100, 10000 (ilustration), 50000 
yuan; others with inverted O/P (see illustration), one lot 
(ex Phila House lot 1153 marked $2300 HK); another lot 
includes Japanese issues (from Phila China lot 957 marked 
$1150HK) of similar tax stamps (15); also from Sotheby 
and Corinphila, 5 junk 5c used issues with red vertical O/P. 
MUH, mint and used. (lot)

$400

part

2022*
China, in a large black clip lock folder a collection of 'pagoda' 
Money order stamps in various colours as issues from Bureau 
of Engraving and Printing (7), Dah Tung (3) Commercial 
Press (2); Central Trust (7), Kwang Hwa (7) including O/P 
500 (2) and 100000 Taiwan Postal Money Order revenue fee 
stamps rare; Money Order from Mengkiang (4); 1949 used 
Money Order O/P on pagoda for Taiwan (9); similar used 
O/P selection for Taiwan 1951-1964 (16); 1943 engraved 
portrait issues (4) 40 yuan (2), 100 yuan (2, different 
colours); together with martyrs, with O/P, as postal saving 
issues for various Provinces several with Anti-Bandit O/P 
(35, mint block of 6 illustrated), on loose pages, Thrift Issue 
thick and thin paper (7); President Lin Sen, Central Trust 
issues from Chungking 4 types (14) and (3) Dah Tung Book 
Company, Kiangsi Prov one yuan issues including a block 
of 10 MUH; Fukien O/P (3), Hunan (1); similar lot of (24 
+ 6 + 13 + 12) various issues mostly ancient coin types, Lin 
Sen, and a few other pictorials and several O/P issues (3, 
illustrated). MUH, mint and used. (lot)

$400

part

2023*
China, Postal Savings Stamps in blocks of 4 with O/P two 
characters on Central Trust Chungking issues on President 
Lin Sen Blue and brown (illustrated)together with a similar 
block with O/P of the $20 coin stamp PSS in a Sotheby and 
Cornphila auction card; together with Kiangsi Saving Stamps 
of 1943 with duplication all with China Savings Postal stamp 
characters (lot) together with pseudo issues (8) (bogas?); 
Chekiang 1943 issues similar but different O/P mostly 50 c 
- $1 green (81). Mint/MUH. (lot)

$200
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part

2024*
China, an extensive range of Postal Savings stamps printed 
by the Central Trust at Chungking portraying President Lin 
Sen some duplication (37) including roulette and imperf 
issues, together with $1 stamps of Dr Sun Yat-sen from the 
Dah Tung Book Company in Kiangsi Province (12) and 
issues of the Chinese old Coin series with duplication (28) 
including roulette and imperfs, similar with O/P (76); others 
O/P on Martyrs 5c and 10c for Hopei (2) and Shanghai (2) 
(illustrated 5c Hopei, 10c Shanghai); together issues of the 
various O/Ps on 5th issue of Dr Sun Yat-sen issues. MUH 
and mint. (lot)

$200

2025
China, , a mixture includes pre war, war and post war, scarce 
sets are reprints. Used/cancelled - MUH. (100 +) 

$100

2026
China, People's Republic, mint issues 1952-1980, possible 
reprints for some. MUH. (70)

$100

2027
China, assorted issues stored on cut down Hagner sheets to 
mostly sight card size, noted 1988 M/S of of Monkey stamp 
of 1980, various copies including 1980 Monkey stamp (2), 
commems as issues of 1950s, mostly, used some as reprints 
(SG 1457) (2) and Agrarian reform 1952 etc, noted various 
galloping horses of 1978 to 70f (SG 2771-2780). A mixed 
lot mint and used with reprints. (69)

$80

2028
French Colonies, many, in a large green stockbook. Used 
- MUH. (1000s)

$100

     

     

part

2029*
Germany, Colonial outposts stamp issues in a stock book; 
German Post Offices in China, a used selection including 
5pf (2) SG 8; 10pf (2) SG 24; 20pf (2) SG 25; issues O/P 
duplication 1c - 20c (16); German Post Offices in Morocco, 
selection of issues with duplication 5c on 5pf - 30 pf (35) 
mosty used; German Post Offices in Turkey 10 para - 1 
piastre (6) others O/P to 2 1/2 piastres (24); yacht series 
for Cameroun values 3 pf - 1 mark duplication (21) mostly 
mint; German East Africa, mostly used values to 3 rupee 
blue-black and red (illustrated) on piece (illustrated) used 
(SG 25, CV £325) others include 2 rupee blue used (SG 
24 CV £140), others to 1 rupee mostly used (35); German 
South West Africa duplication values to 40 pf (23); Caroline 
Islands, values to 5 mark (3, one illustrated SG 29), 2 mark 
and 3 mark mint others all mint/MUH (14); German New 
Guinea various mostly mint (13); Kiaochow, various issues 
Mint and used values to 20c (21); Marshall Islands, values 
to 80 pf mostly Mint/MUH (22); Mariana Islands various 
to 3mark all mint/MUH (16); Samoa, various to 80pf mint/
MUH (15); Togo, various to 80 pf (21) some duplication 
Used/mint/MUH; German Occupation of Belgium, including 
1Fr 25c (SG 8) used, (illustration) others mint and used with 
duplication (40); Western Military Occupation of France 
WWI, used (5); Belgium occupation of Germany 1919-1921 
(4) Mint; additional duplicates of the above (31). MUH, mint 
and used an interesting accumulation. (approx 375)

$500

2030
Hong Kong, First flight cover, Eurasia, Peiping - Hong Kong 
1937; King George VI, Hong Kong First Day Issue, 5th April 
1938. Fine used. (2)

$50

2031
Indonesia and various Islamic countries, a large variety of 
issues. In five albums, used - MUH. (1000s)

$250

2032
Italy, three stockbooks of various issues, one large stock book 
with mostly duplicates of the collection including issues of 
the Allied Military Government of Trieste, officials, colonies 
etc; a smaller stock book with some MUH issues from 1930s, 
but most 1950s - 1970s, noted (SG 777 CV £110), (SG 
738 used), (SG 12 CV £3000 with short perf mint); a third 
stock book of used with duplication includes definitives and 
commems., to 1968. MUH, mint and used. (100s)

$250
Ex Noble Numismatics Sale 117 (lot 3730).
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2033
Liechtenstein, Luxembourg and Monaco, a variety of types 
and denominations. In a blue stockbook, used - MUH. 
(100s)

$80

2034*
New Zealand, 1996 withdrawn Health stamp issues 
as a miniature sheet overprinted with the CAPEX 96 
(International Philatellic Exhibition in Toronto Canada) 
overprint (normal type M/S cf.SG 2003a; Campbell Paterson 
(does not list the CAPEX overprint for withdrawn issue). 
MUH, unique? a most important M/S. 

$3,000

Originally purchased c.1997/8 with attached label to card for $4,500.

In mid 1996 the annual "Health" issue was printed and about to be issued 
by New Zealand Post. That issue consisted of the usual two stamps and a 
miniature sheet, all items with a charity surcharge.

The domestic letter rate 40 cents (+5 cents) value was at the very last minute 
discovered to have a major design fault. The stamp showed a baby child in a 
child restraint, alongside a Teddy Bear, who was wearing the car seat belt.

It is clear from the design that the child and teddy bear are in the rear seat 
of the car, and facing toward the front, i.e. the same direction as the driver. 
In New Zealand this is not permitted. It is required that infants in such car 
seats be facing to the REAR of the vehicle, so as to minimize impact and 
damage, in the event of an accident.

The design was amended at the last moment, and the original printing 
supposedly destroyed, the final issued design having no Teddy Bear, and 
no seat belt, so it was not apparent the child was facing in the "illegal" 
direction.

Amended design stamps were issued on June 5th 1996. It soon became 
apparent, due to an alert stamp collector, that at least some of the original 
"Teddy Bear" stamps had not been destroyed. A commercial cover was 
sighted, which still exists intact.

There was a sensation late 1997 when the Miniature Sheet of this issue, 
which contains two of the 40£ (+5£) values was offered for auction in 
the Netherlands. Not only one Miniature Sheet, but the same sheet with 
"Capex 96" overprint. All four stamps on both sheets were the "Teddy 
Bear" error.

These stamps and miniature sheets have an interesting and well documented 
track record. Best of all they have that very elusive quality that always makes 
for a popular variety - a catchy name! The "Teddy Bear" stamps will for 
some time remain the premiere post war New Zealand issue.

2035
Portugal and Colonies, a variety of issues and denominations, 
in three stockbooks. Used - MUH. (100s)

$150

2036
San Marino, a variety of issues and denominations. Mostly 
MUH. (approx 300)

$80

2037
Vatican, a variety of issues and denominations. Mostly 
MUH. (100s)

$80

2038
World, First Day Covers, Germany (14), Great Britain (2), 
New Zealand (2), 1960s-1970s, USA Bicentennial stary 
note and coins sets 1976 (2); old G.F.Ropken stamp album 
with beginner collection, Airships magazine 1936. Used or 
fine. (22)

$70

2039
World stamps, Australia, AAT, Keeling Cocos Islands; 
Norfolk Is; Pacific Islands and Pitcairn Islands, later pre 
decimal to decimal (mostly). In five albums, used - MUH. 
(100s)

$200

2040
World stamps, Australia, specimen five dollars sheets (2) and 
a strips (2) (F.V = $450); specimen twenty dollars, sheets 
(2) (F.V = $2000.00); empty Seven Seas album for Australia 
British Commonwealth, The Commonwealth Collection of 
stamps and FDCs, in official albums; a small assortment of 
world stamps (approx 100). Mostly MUH. (lot)

$250

2041
World stamps, an assortment from a variety of nations, 
c1890s-1980s, many cancelled, countries include Albania, 
Bulgaria 1879-1970, China (one Manchuria, Taiwan); 
Brazil and South America; British Commonwealth (Queen 
Victoria); North Korea; Australian framas 1984-91. Used 
- MUH. (approx 3000)

$500
Ex D.Featherstone/L.McNaught Collection.

2042
World stamps, a large variety of FDCs from various nations, 
a large proportion relating to United Nations. In two archive 
folders, MUH. (100s)

$80

2043
World stamps, a large variety of FDCs, various nations and 
themes, a large proportion relating to United Nations. In 
two archive folders. MUH. (100s)

$80

2044
World stamps, an assortment of mstly used postage material, 
includes postcards, FDCs and other related philately. Used 
- MUH. (100s)

$50


